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Ortsgemeinde Fluterschen 

 
 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
 

Tag Dienstag, 5. Juni 2018 

Ort Landgasthof Koch 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 20:45 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Ralf Lichtenthäler als Vorsitzender  
2. Erster Beigeordneter Klaus Lauterbach 
3. Beigeordneter Udo Heitkämper 
4. Susanne Asbach 
5. Martina Asbach-Sauer 
6. Torsten Henn 
7. Ilka Hoffmann 
8. Hans-Jürgen Laumann 
9. Tanja Lück  

10. Friedel Sohn 
11. Kathrin Thomas  

abwesend  
Arnd Berger 
Uwe Bürger 

Schriftführer 
Ralf Lichtenthäler 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig.  

 
 
Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

1. Wahl der Schöffen für die Jahre 2019 bis 2023 
- Aufnahme in die Vorschlagsliste 

2. Resolution für bessere Straßen im Landkreis Altenkirchen 

3. Anschaffung von Ortseingangstafeln 

4. Verschiedenes 

5. Einwohnerfragestunde 

Nichtöffentliche Sitzung 

6. pp… 
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Öffentliche Sitzung 
 
TOP 1 Wahl der Schöffen für die Jahre 2019 bis 2023 
 - Aufnahme in die Vorschlagsliste 
 
Für die Jahre 2019 bis 2023 ist von dem Ortsgemeinderat eine Person für die Aufnahme in die Vorschlags-
liste für die Schöffenwahl zu benennen. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, die Wahl in offener Abstimmung vorzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Aufnahme der nachgenannten Person in die Vorschlagsliste für die Schöf-
fen (Wahlzeit 2019 bis 2023) zu: 
 

Name, Vorname:  Prusko, Klaus-Joachim Geburtsname:   

Geburtsdatum:  21.09.1949 Geburtsort:  Thüngersheim 

Straße, Haus-Nr.: Steimeler Straße 51 

PLZ Wohnort:  57614 Fluterschen 

Beruf: Rentner 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (10 Ja-Stimmen) 
 
Wegen dem Ruhen des Stimmrechts des Ortsbürgermeisters hat dieser an der vorgenannten Abstimmung 
nicht teilgenommen. 
 
 
TOP 2 Resolution für bessere Straßen im Landkreis Altenkirchen 
 
Das insgesamt über 400 km lange Kreisstraßennetz im Landkreis Altenkirchen befindet sich in weiten Teilen 
in einem sehr schlechten Zustand. Die vom Land Rheinland-Pfalz dem Landkreis Altenkirchen zum Ausbau 
der Kreisstraßen zur Verfügung gestellten finanziellen Mittel reichen nicht aus. Da über diese Straßen auch 
ein Großteil des örtlichen Pkw- und Lkw-Verkehrs sowie des ÖPNV abgewickelt wird, schließt sich die 
Ortsgemeinde Fluterschen einer Resolution an den Landtag Rheinland-Pfalz an, die die finanzielle Unterver-
sorgung bemängelt und eine Aufstockung der Mittel fordert.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 
 
TOP 3 Anschaffung von Ortseingangstafeln 
 
Der Ortsgemeinderat spricht sich dafür aus, an den Ortseingängen der Ortsgemeinde Fluterschen soge-
nannte „Willkommenstafeln“ aufzustellen. Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, sich mit der Verbands-
gemeindeverwaltung in Verbindung zu setzen und einige Angebote für drei Schilder einzuholen. 
 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 

Der Ortsbürgermeister teilt dem Ortsgemeinderat Folgendes mit: 

• Mit Schreiben vom 11.04.2018 hat die Kreisverwaltung Altenkirchen der Ortsgemeinde mitgeteilt, 
dass gegen die vom Ortsgemeinderat beschlossene erste Nachtragshaushaltssatzung für das Haus-
haltsjahr 2018 keine Bedenken wegen einer Rechtsverletzung bestehen. 



   Niederschrift 18/2014-2019 Seite 86 

• Das Gemeindeprüfungsamt der Kreisverwaltung Altenkirchen hat im Rahmen einer überörtlichen 
Prüfung unter anderem auch die Ortsgemeinde Fluterschen geprüft.  Der Entwurf des an die Ver-
bandsgemeindeverwaltung übersandten Prüfungsberichtes sowie die von der Verbandsgemeindever-
waltung gefertigte Stellungnahme wurden dem Ortsgemeinderat bekannt gegeben. 

• Am 09.04.2018 wurde im Rahmen der jährlichen Begehung auch der Kinderspielplatz in der „Talstra-
ße“ auf sicherheitstechnische Mängel hin überprüft. Beanstandet wurden einige Kleinigkeiten, die der 
Bauhof der Verbandsgemeindeverwaltung beheben soll. 

• In diesem Jahr soll wieder im Bereich des „Wäller Ern“ ein Scheunenfest für die Bevölkerung des 
Dorfes veranstaltet werden. Veranstalter wird, wie in den vergangenen Jahren, der „Verein für Hei-
mat- und Brauchtumspflege Fluterschen“ sein. Der Termin wird anlässlich der Mitgliederversammlung 
des Vereins am 29.06.2018 festgelegt.  

• Am Standort für die Glas- und Altkleidercontainer auf dem Festplatz häufen sich wilde Müllablagerun-
gen, die aufwendig vom Gemeindearbeiter entsorgt werden müssen. Der von der Kreisverwaltung 
Altenkirchen für die Reinigung des Standortes zur Verfügung gestellte Betrag kann die Entsorgungs-
kosten nicht mehr decken. Der Ortsgemeinderat beauftragt den Ortsbürgermeister, zwei Kameras 
anzuschaffen und diese zu positionieren. Gleichzeitig soll mit einem Schild auf die Kameraüberwa-
chung hingewiesen werden. Man erhofft sich dadurch eine abschreckende Wirkung. 

• Der Ortsgemeinde obliegt für ihre Wege und Straßen die Verkehrssicherungspflicht. Aus diesem 
Grund hat der Ortsbürgermeister den Bauhof der Verbandsgemeinde Altenkirchen beauftragt, die 
Wegeseitenränder zu mähen. Diese Arbeiten werden in Kürze ausgeführt.  

Aus der Mitte des Ortsgemeinderats wird die Parksituation oberhalb des Kindergartens beanstandet. Insbe-
sondere der in der Mittagszeit dort kurzzeitig geparkte Bus ist ein großes Ärgernis, da gerade den aus der 
„Brunnenstraße“ auf die „Koblenzer Straße“ in Richtung Altenkirchen ausfahrenden Fahrzeuge die Sicht 
genommen wird. Hier ist es wiederholt zu gefährlichen Situationen gekommen. Der Ortsbürgermeister 
wird beauftragt, mit dem Busunternehmen Kontakt aufzunehmen. 

Beanstandet wird ferner, dass einige Grundstückseigentümer ihrer Verpflichtung zur Reinigung des Gehwe-
ges bzw. dem Rückschnitt von Hecken und Sträuchern nicht nachkommen. Auf diesen Missstand soll im 
Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Altenkirchen hingewiesen und um Abhilfe gebeten werden. 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
 
pp… 
 
 

 
 
 
 


